

越来越多的重量级景区免费开放、后世博旅游潮、高铁旅游热……在一系列的效应合力顶托之下,“五一”期间又适逢良好天气,南京各大景区游人如织,中山陵、绿博园、玄武湖等景区纷纷创下接待高峰,给相关行业也带来了人气、财气双旺的强劲势头。

根据南京市旅游园林局的统计数据,刚过去的这三天小长假,全市各大景区共接待游客近300万人次,较去年同期增加了20%。



五一期间南京新街口商业区火爆异常 快报记者 顾炜 摄



疲惫不堪的促销员们 快报记者 赵杰 摄

# 3天假期近300万人次游南京

■公路发送旅客66万人次,地铁客流5月1日首破120万人次大关

■黄金首饰一天卖出三天量,近千台白色iPhone4三小时一抢而光

## 【旅游】绿博园门口私家车停了数公里

一般来说,小长假的第二天是游客数量最多的,昨天,各大景区人数已有所回落,不过,绿博园却恰恰相反,比5月1日游客还要多,全天达到了8.1万人次!

从4月30日起,绿博园免费开放。第一天,大概很多市民还不太清楚,再加上天气因素,当天来玩的人并不多,只有1.5万人次而已。可到了第二天,也就是5月1日,全天游客量超过7万人次。而昨天已是小长假的尾声,没想到更多的人涌向绿博园。据统计,3天假期,这里共接待了16.8万人次。不过因为同时在园内的游客量并没有达到5万以上,因此,没有采取限制客流措施。

记者发现,来绿博园的游客大多是自驾游。门口的停车场一大早就满了,接着就停在路

边。扬子江大道、兴隆大街、梦都大街……一直到奥体中心附近,路旁都停满了私家车,绵延了几公里长,蔚为壮观。

据统计,这3天全市各大景区共接待游客近300万人次,较去年同期增加了20%!

旅游部门分析,这与南京越来越多的景区免费开放有着很大关系。“五一”期间,夫子庙游客量60万人次;中山陵游客量26万人次,同比增加约70%;玄武湖游客量27.5万人次,同比增长85%;绿博园游客量达到16.8万人次,创下绿博园新纪录;雨花台游客量9.7万人次。

这五处景区在南京属于“重量级”的景区,它们全都实现了免费开放,自然人气很旺。“如果只有一两个景区免费,效果还不明显。现在外地人一提

到来南京玩,就想到这些大景区全都不用买门票,就形成了很强的效应。”有关人士介绍,就拿去年开始免费开放的玄武湖来说,今年5月1日当天,玄武湖景区游客量12万人次,创下今年以来单日最高客流量,仅次于去年“十一”刚刚免费开放时的人数。

据了解,“五一”假日期间,南京主要住宿设施接待趋于饱和,经济型连锁酒店“一房难求”不用说,这个“五一”,南京四星以上的饭店出租率,也基本保持在80%至90%!据了解,客流以南京都市圈周边城市和省内中短途为主。

超旺的人气也带动了其它景点。总统府、珍珠泉、阅江楼等收费景点游客量均高于往年同期。 快报记者孙兰兰

## 【天气】今天最高21℃ 后天将回暖

今天是五一假期后的第一个工作日。受到冷暖空气共同影响,今天苏南阵雨过后,最高气温只有20℃至21℃。而降水越明显的地方,气温也被打压得越低。比如,南京南部的高淳、溧水,降水量会比南京城区和北郊明显,因此南北两地的最高气温可能会相差2℃~3℃,预计高淳和溧水的最高气温只有19℃~20℃,城区在21℃左右。

这样的气温和上周相比,一下子跳水10℃,仿佛又回到了4月中上旬。如果再穿上短袖装就会觉得有点冷,提醒大家早晚一定要穿上一件外套,以免着凉感冒。

不过,今明两天降水持续时间并不长,南京地区雨水量也不太大。预计明天后期,沿江苏南天空就会放晴。后天起,在阳光照耀下,全省天气又会有些回暖,最高气温将回到25℃以上。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 阴转多云,风力4~5级,14℃~21℃  
明天 多云到阴,12℃~22℃  
后天 多云,13℃~27℃

## 【商业】黄金首饰一天卖出三天量

记者了解到,这个黄金小长假,南京各大商场火爆异常,不少黄金饰品一天销售额堪比去年同期三天的销售额。据新百企划部工作人员介绍,新百同比增长约16%,黄金假期的第二天销售最好,黄金饰品等销售同比增长比较突出,位于新一楼的宝庆银楼去年三天销售152万,而今年5月1日当天就达到了133万。另外,苏宁银河在4月30日晚上推出的广场虚拟婚庆派对,人气爆棚,五一期间销售量同比增长了30%左右。

## 白色iPhone4三小时抢光千台

五一小长假也是家电热销的高峰期,赶在五一前上市的白色iPhone4成为销售亮点。苏宁电器南京地区管理中心运营合作部郭飞经理告诉记者,4月30日到货当天,近千台白色iPhone4在3小时内就一抢而光。目前苏宁电器的白色iPhone4已经售罄,仍有不少消费者前往预约咨询,苏宁电器正在加紧订货中。

快报记者 曾茜 蒋振凤 刘德杰

## 【维权】家电消费投诉最多

4月30日,夏先生在某电器卖场购买了台液晶电视。当时卖场承诺说,保证5月1日上午就送货上门,夏先生起初对此颇为放心。因为在该卖场的“五一”宣传册上这么写着:没有按时送货的,每超过约定时间十分钟就赔偿十元,最高三百元封顶。可没想到,等到了约定时间,电视却迟迟没有送上门来,更别提什么“时间赔偿”了。夏先生只好拨打12315热线投诉,要求电器卖场履行赔偿承诺。接到投诉后,工商部门立即介入了解。目前此事还在进一步处理中。

截至5月2日中午12点,“五一”期间南京12315共接到各类信息510件,与去年同期相比上升41.27%。其中咨询395件,申(投)诉83件,举报28件,建议2件。

在395件咨询信息中,商品类咨询231件,服务类咨询163件。咨询的焦点主要集中在家用电器、服装鞋帽、计算机产品、销售服务等方面。申(投)诉的热点集中在家用电器、通讯产品和服务方面,其中光是家电类投诉就有13件。 通讯员 江晓峻 快报记者 沈晓伟

## 【公路】4天发送旅客66万人次

据了解,4月29日至5月2日四天,南京市公路客流共安全发送旅客66万人次,比去年同期上升了2.17%。客流最高峰出现在4月29日,达20.8万人次,昨天,南京迎来回程公路客流高峰,达12万人次。记者获悉,全市公路客运行业累计加班4000余班次,共安排了1042辆机动运力参与假日突发性应急保障运输,确保了市民出行安全。据分析,今年五一小长假,南京市公路客流总量有所上升,客流结构以高校学生流、探亲流、旅游流、购物流及部分民工客流为主。

通讯员 曹洋 快报记者 毛丽萍

## 【地铁】4天两度刷新单日客流纪录

据从南京地铁运营分公司得到的消息,“五一”期间地铁客流再次创下新高,4月29日和5月1日两天刷新单日客流纪录,其中5月1日达124.99万人次,首次突破单日客流120万人次大关。

据地铁运营部门统计,4月29日~5月2日,4天共计安全运送乘客472.66万人次,日均118.17万人次。 通讯员 肖玉荣

## 【自驾】车主回来遇车堵心急血压飙升180

记者从南京市第一医院门急诊获悉,假期中因遭遇路堵心急而引发心血管疾病的患者,比平日增加二三成。

昨天,老李是被家人搀扶走进医院门诊的。老李今年44岁,五一假期带着妻子女儿一起自驾游,昨天回来时已是下午4点,收费站排起长龙,老李想到晚上还有个应酬不能迟到,心中犯急,不觉出现了心慌、流汗、嘴唇发紫,妻子见了马上将其扶到后座休息,并将情况和收费站说明后从应急道快速回到南京急送医院。医生检查,老李血压已蹿升到180mmhg-110mmhg,最后在医生建议下,老李放弃了晚上应酬,住院治疗。 通讯员 张子青 快报记者 安莹

## 【快报红娘】这三天假期都用来相亲了



快报红娘的爱盛放签名墙 快报记者 洪波 摄

“五一”三天小长假,对不少剩男剩女来说,“相亲”无疑是一个重头戏。于女士和老公都是公务员,女儿艳艳是独生女,出国留学后回国在南京一家金融公司工作,年薪30万。遗憾的是,29岁的艳艳到现在还没有正式的对象。现代快报现代红娘徐老师说,半年前,她接待了艳艳和她的妈妈,老实说,艳艳的择偶要求并不高,对身高,只要比她高就行,学历与她差不多,收入也差不多,最好是南京人。“只是她太优秀了,家庭条件也不错,即使放低了要求,在别人看来,还是有些高。”

徐老师说,现代快报现代红娘目前有3万多名会员,其中“城市剩男”约占三至四成,“城市剩女”占了六到七成。一般情况下,男性最多三个月就能帮他找到合适的交往对象,而剩女这部分人群最愁,需花更多时间寻找更好的缘分。徐老师告诉记者,为了找金龟婿,越来越多的“90后”的女生来征婚了,从而让大龄女越来越难找对象,大龄女可要抓紧了。

快报记者 项风华

## 【楼市】“五一”假期南京卖了34套新房

“五一”期间,南京楼市才卖了34套新商品房。南京网上房地产数据显示:4月30日,南京市新商品房认购161套,成交23套;5月1日,认购145套,成交3套;5月2日,认购100套,成交8套(截至昨晚6点)。

这个数据比去年的五一假期出现了大幅上升。统计数据显示,去年五一的3天假期,正逢调控启动,南京楼市总共认购151套,成交仅为3套。不过对照前年,今年的数据就显得“寒碜”了。2009年的“五一”假期,南京楼市火爆十足:认购929套,成交281套。 快报记者 马乐乐